Tisková zpráva
Dne 23. 5. 2013 byla mezi Regionální radou regionu soudržnosti Severovýchod a společností KORID LK, spol. s r.o., která je organizátorem Integrovaného dopravního systému Libereckého kraje (IDOL), uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace. Dotace byla poskytnuta na realizaci projektu Modernizace odbavovacího systému Libereckého kraje (registrační číslo projektu CZ.1.13/1.2.00/31.01225).
Hlavním cílem tohoto projektu je zavedení technologie čipové karty MIFARE DESFire EV1 do produktu IDOL a Opuscard. Bezkontaktní čipové karty na této platformě nahradí doposud vydávané bezkontaktní karty s čipem MIFARE Classic, jejichž výroba skončila na konci roku 2011 a které přestanou být na konci roku 2015 definitivně podporovány výrobcem.

Dotace bude použita zejména na úpravu stávajícího SW v odbavovacím systému dopravců, která umožní pracovat též s novou dopravní aplikací na kartě s čipem MIFARE DESFire EV1. Předmětem projektu Modernizace odbavovacího systému Libereckého kraje jsou dále i SAM moduly, které slouží k zabezpečení systému práce s bezkontaktní kartou, a zařízení, jež slouží k inicializaci dopravní aplikace na bezkontaktní čipové kartě Opuscard.
Celková výše dotace, kterou pro realizaci projektu KORID LK získá, je 8 893 363,00Kč. Celkový rozpočet projektu včetně DPH  činí 12 659 963,80Kč.
Do konce září 2013 by měli být známi všichni dodavatelé vzešlí z jednotlivých výběrových řízení, následně bude zahájena fyzická realizace projektu. Ukončení projektu je předpokládáno na říjen 2014.
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